Приложение № 1

В Кушве сотрудники ГИБДД устанавливают обстоятельства ДТП, в результате которого травмы получил несовершеннолетний пассажир.
Дорожно-транспортное происшествие произошло 14 января около 14 часов дня на 184 км автодороги «Екатеринбург-Серов».
Сотрудниками полиции предварительно установлено, что водитель автомашины «Дэу Нексия», мужчина 1966 года рождения, двигаясь со стороны г.Нижний Тагил в направлении г. Серов, совершил выезд на полосу дороги, предназначенную для встречного движения, где произошло столкновение со встречной грузовой автомашиной «Судзуки», под управлением мужчины 1966 года рождения. В момент аварии на улице шел снег. 
 В результате ДТП травмы получил 11-летний пассажир автомобиля «Дэу Нексия», за рулем находился папа мальчика. Бригадой скорой помощи ребенок был доставлен в приемный покой ЦГБ г.Кушва, от куда, после обследования отпущен домой. Все участники аварии были пристегнуты ремнями безопасности, мальчик сидел на заднем пассажирском сидень справа.
Установлено, что водитель и пассажир автомобиля «Дэу Нексия» проживают в п.Ис, Свердловской области, водитель имеет стаж управления транспортными средствами 11 лет, в 2021 и 2022 году за нарушение ПДД не привлекался. Водитель грузовой автомашины является жителям города Челябинск.  Водитель имеет стаж управления транспортными средствами 37 лет, в 2021 году за нарушение ПДД привлекался четыре раза, за превышение скорости, в текущем году к административной ответственности не привлекался.
На месте аварии инспекторами ГИБДД проведены процессуальные действия, в том числе процедура освидетельствования водителей, результаты которой показали, что оба водителя трезвые. В настоящий момент органы внутренних дел выясняют все обстоятельства инцидента.
Госавтоинспекция предостерегает водителей от опасных маневров на дороге, особенно в условиях непогоды, при выборе скоростного режима стоит учитывать дорожные и метеорологические условия.
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