Большинство родителей искренне интересуются тем, что делают дети в детском саду, пока взрослые все в заботах и делах. 
Любой маме, да и папе тоже, стоит понимать, что детский сад – это не просто дошкольное образовательное учреждение, где ребенка можно оставлять под присмотром воспитателей до конца рабочего дня. Это, в первую очередь, среда,  куда попадает малыш после отлучения с родными для его дальнейшего развития как полноценной и самостоятельной личности.
Именно детский сад становится стартовой площадкой для построения отношений со сверстниками и с взрослыми в лице воспитателей и педагогов.
Дети находясь в детском саду, в процессе адаптации нуждаются в укромном уголке, где можно отвлечься, уединиться. В нашей группе размещен "уголок уединения", в котором малыши любят посидеть, полистать книжки, фотоальбом, позвонить по телефону.
Для сохранения и укрепления здоровья детей в группе создан спортивный центр, оснащенный необходимым оборудованием.
Сюжетно-ролевые игры подготавливают детей к реальным жизненным ситуациям.
Пособия для развития мелкой моторики: шнуровки, мозаики, пирамидки, застегивание пуговиц. 
Книжный уголок  дети рассматривают иллюстрации,знают элементарные правила пользования книгой (не мять листы, посмотрев, поставить на место).. В процессе внимательного рассматривания иллюстраций, ребенок приобщается к изобразительному искусству.
Занятия с песком снимают стресс, снижают уровень нервно-психического напряжения, поднимают настроение, развивают коммуникативные навыки и социальную активность.
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